

## ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

Информационная семейная газета  
Знаменской межпоселенческой библиотеки  
по работе с детским населением.

СЕНТЯБРЬ - ДЕКАБРЬ 2022 ГОД.

№ 4



**Новый год** – один из самых любимых праздников детей, с искрящимися белым снегом, разноцветными игрушками и самое главное – с ожиданием удивительного волшебства. Узнать много интересного о празднике и его главных героях, поможет книжная выставка «Книга в сказку нас зовет на пороге новый год!». Выставка посвящена новогодним

персонажам, лесной красавице, без которой невозможно представить Новый год, и, конечно же, не обошлось без Деда Мороза и Снегурочки. Не остался без внимания и главный символ года - заяц. Здесь же любой желающий может решить новогодние ребусы и разгадать загадки и принять участие в "Заячьей викторине".

Вниманию читателей представлены книжные издания самого разнообразного характера на

тему зимы и праздника Нового года. Это веселые стихи про Деда Мороза и жителей леса, приключенческие рассказы, сказки, загадки. Про новогодние чудеса и волшебство можно узнать из книг «Правдивая история Деда Мороза» А. Жвалевского, Е.Пастернак, а также сборников рассказов, стихов и сказок: «Новогодняя книга», «Медвежонок и Новый год», «Новогодний маскарад», «Новогодние сказки в стихах» и др.



Сказки, полные добра и волшебства, будут самым желанным чтением в ожидании Нового года!

Для того чтобы взять книгу на выставке ребятам предлагается выбрать себе елочку на которой уже написано название книги. В итоге ребенок получает три подарка – интересную книгу, закладку в виде елочки и сладкий приз. Выставка будет действовать до середины января. Добро пожаловать!





## «Герои России моей».

День героев Отечества отмечается в России 9 декабря. Это памятная дата Российской Федерации. Она приурочена к учреждению Ордена Святого Георгия – высшей военной награды Российской империи. Накануне этого дня сотрудники библиотек МУК «РМЦБ» провели мероприятия, на которых рассказали о

героических личностях нашей страны, защищавших родину.

В день Дня героев Отечества в Знаменской библиотеке для учащихся 7-9 классов Знаменской СОШ № 1 им. Сергея Курочкина прошел урок патриотизма «Герои России моей».

Председатель совета ветеранов О.А. Шалаева рассказала об истории возникновения праздника, о былинных героях, о героях 1812 года и до героев наших дней. Ребята узнали о жизни святого Георгия Победоносца и о том, какое отношение он имеет к этому празднику, об утверждении Екатериной Великой ордена Святого Георгия. На мероприятии шел разговор о героях Советского Союза, героях России, тех, кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее. Ребята с большим интересом слушали о героях-земляках, которые совершили боевые подвиги в Великую Отечественную, Афганскую, Чеченскую войнах и были удостоены высоких наград. В библиотеке оформлены выставки «В книжной памяти мгновения войны», «Герои и подвиги», «О героях былых времен», где каждый посетитель может ознакомиться с литературой, раскрывающей историю возникновения и празднования Дня Героя Отечества.

В завершение было сказано, что герои есть и сейчас, среди нас. Это солдаты СВО на Украине. Речь шла о нашем земляке, 21-летнем заместителе командира взвода – о командире боевой машины войсковой части 31134, в звании сержанта Станиславе Новикове, героически погибшего при исполнении воинского долга в ходе спецоперации на Украине 22 апреля 2022 года, которого всем селом Знаменка проводили в последний путь. В селе Знаменка появилась памятная табличка в честь Станислава, которую разместили близ Мемориального комплекса воинам, павшим в бою Великой Отечественной войны и пропавшим без вести, чтобы каждый житель села знал и помнил о подвиге земляка. Этому молодого героя и всех героев Отечества мы все вместе почтили минутой молчания.



## «Сохрани себя для жизни!»



1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом. Этот недуг сегодня превратился в настоящую эпидемию, которая ежегодно уносит миллионы жизней. Терапия этого заболевания остается сложнейшей проблемой. Во всем мире говорят о СПИДе, о том, какую угрозу существованию человечества несет эта глобальная эпидемия. Организованные усилия направлены на укрепление общественной поддержки программ

профилактики распространения СПИДа, на организацию обучения и предоставления информации по всем аспектам СПИД.

СПИД – большая и острая тема современности. Сегодня она померкла на фоне коронавируса. Но мы не должны забывать об этом. Это страшно. Это опасно. И оградить себя от этой напасти можно. Для этого нужно вести здоровый образ жизни и владеть определенной информацией.



Библиотекари Знаменской библиотеки, совместно с работниками Дома культуры организовали и провели акцию «Осторожно СПИД!», целью которой стало напоминание об одной из глобальных проблем наших дней - распространением ВИЧ инфекции. В ходе акции организаторы рассказали односельчанам о возможных причинах и последствиях заболевания. Каждому участнику был вручен информационный буклет «ВИЧ и СПИД - что нужно знать взрослым и детям».

К этому дню в читальном зале оформлена выставка-предупреждение «Сохрани себя для



жизнь!», на которой размещены информационно-просветительские материалы, рассказывающие об истории заболевания, о симптомах и способах передачи ВИЧ-инфекции, а также о профилактике СПИДа. Ни одно мероприятие в этот день не обходится без "красной ленточки" - кусочка шелковой ленты, сложенной особым образом. Подростки узнали об истории появления международного символа борьбы со

СПИДом, и сделали общее фото. Всех участников акции призвали вести здоровый, активный образ жизни и помнить, что наше здоровье и наше будущее зависит от нас!

## Писатели Красноярского края.



В Знаменской библиотеке прошел день информации, посвященный писателям и поэтам Красноярского края.

Наш Красноярский край богат не только природными ресурсами, но и знаменитыми и еще малоизвестными детскими писателями и поэтами.

Ребята познакомились с биографией и творчеством таких красноярских писателей как:

Виктор Петрович Астафьев, Алексей Бондаренко, Александр Илларионович Щербаков, Елена Шумкина, Михаил Александрович Тарковский, Рустам Анатольевич Карапетян и другие. Знакомясь с творчеством красноярских писателей, ребята вместе с библиотекарем прочитали интересные рассказы Михаила Тарковского и Виктора Астафьева.



## «Для любимой мамы»



На свете добрых слов живёт немало, Но всех добрее и нежней одно: Из двух слогов, простое слово «мама». И нету слов роднее, чем оно! МАМА! С самого детства мы тянем к ней руки, крепко обнимаем, спешим к ней поделиться радостью или печалью, и она нас всегда похвалит или утешит. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом

Президента Российской Федерации №120 от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей и «в целях повышения социальной значимости материнства». Этот праздник — прекрасный повод выразить свою любовь и глубокую благодарность самому главному в нашей жизни человеку — маме. Ведь мама — это воплощение добра, мудрости и милосердия. 27 ноября в фойе ДК с. Знаменка, перед началом праздничного концерта, библиотекари Знаменской библиотеки оформили книжную выставку « Это мамин праздник, это мамин день» которая не осталась без внимания жителей села. Все желающие могли посмотреть не только книги, но и принять участие в викторине посвященную Дню мамы. Для Знаменских ребятишек был организован мастер – класс «Для любимой мамы», на котором можно было сделать брелок из аквамозаика и подарить его своей любимой маме.



## Мои права

20 ноября отмечается Всемирный день ребенка. В этот день, более полувека назад – участники ООН приняли Декларацию о правах ребенка. Этот документ призван защитить права детей всего мира. Но не все дети знают о своих правах и о том, как их защитить. Библиотекарь Знаменской библиотеки организовала для своих маленьких читателей час информации, на котором дети знакомились с правами, записанными в «Конвенции о правах ребенка». Они успешно справились с вопросами литературно-правовой викторины, разбирали различные ситуации. В заключении учащиеся познакомились с книгами о правах детей и склеили цветик семицветик «Мои права».



## *Книжная корзинка «Для больших и маленьких»*



18 ноября библиотекари Знаменской библиотеки побывали в гостях у воспитанников подготовительной группы «Божьи коровки» детского сада «Светлячок». Это была первая встреча с самыми маленькими будущими читателями библиотеки. Во время встречи библиотекарь рассказала малышам о книге, что это древнее изобретение человечества, и каждая книга имеет свой дом и называется он -

библиотека. Дошколята с большим интересом и завораживающими взглядами слушали рассказ библиотекаря, уяснили правила обращения с книгами, как их выбирать и как вести в библиотеке. Узнали, что в нашей библиотеке можно почитать не только книги, а также журналы, детские энциклопедии, поиграть в настольные игры и посмотреть мультфильмы. С собой из библиотеки ребятам принесли корзинку с самыми красочными, новыми и уже знакомыми книгами. Это русские народные сказки, стихи и рассказы разных авторов. Маленькие читатели с интересом рассматривали книги, радовались знакомым книжным героям. В восторг их приводили яркие книжные иллюстрации. Библиотекарь прочитала малышам веселую и поучительную историю Ирины Даниловой «Конфетами Ти - Рекса не кормить». Эта история читается на одном дыхании. Не смеяться невозможно. С интересом ребята приняли участие в викторине «Наши любимые сказки», ответили на все наши вопросы. В заключение нашей встречи детям были подарены журналы «Непоседа» для веселого времяпровождения.



## Экологическая акция «Синичкин день»



В Знаменской библиотеке для детей и подростков прошла экологическая акция «Синичкин день». Цель данной акции заключалась в привлечение внимания к проблеме бережного отношения к птицам и пропаганда экологических знаний пользователям. Библиотекарь рассказала присутствующим, что зимой ежегодно гибнет огромное количество птиц от недостатка корма. Поэтому несколько лет назад в России

появился молодой экологический праздник - Синичкин день. Он создан по инициативе

Союза охраны птиц России и отмечается 12 ноября.

Но почему именно Синичкин день? Да потому что, синица – для Руси божья птица. В народе говорили «Невелика птичка синичка, а свой праздник знает». А еще в этот день по народному календарю отмечается праздник Зиновия Синичника. По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью



и ждали помощи от людей. На Руси в этот день встречали первых "зимних" птиц: синиц, щеглов, снегирей, свиристелей и других пернатых. Люди заготавливали для них

подкормку, делали и развешивали кормушки в благодарность за то, что с весны и до поздней осени птицы уничтожали

вредителей садов, огородов и лесов, сохраняя тем самым бесценный урожай. Так же было рассказано



ребятам много интересного о роли человека в жизни зимующих птиц. Библиотекарь познакомила детей с народными приметами, связанными с птицами, с пословицами, поговорками и стихами, посвященными нашим пернатым друзьям, а также провела обзор книг с книжной выставки, которую оформили для этого мероприятия. А затем разговор пошел о том, что зима – очень тяжелое время года для птиц, нашим пернатым друзьям бывает холодно и голодно. Чтобы согреться, птицам необходимо много есть, и еды им нужно зимой намного больше, чем летом. А наша задача состоит в том, чтобы сделать для них кормушки и подкармливать зимой хлебными крошками, семечками и пшеном. Руководитель волонтерского движения «Луч Добра» Вашлаева К.Ю. провела для всех присутствующих мастер класс «Кормушки из вторичных материалов» и в завершении акции мы их развесили неподалеку от библиотеки и насыпали корм для птиц.





## Енисейская губерния: Путешествие в 1822 год.



Енисейская губерния образовалась в результате административной реформы по проекту Сперанского. В далёком 1822 году по указу императора Александра I от 26 января 1822 года «О разделении Сибирских губерний на Западное и Восточное управление» была основана Енисейская губерния. Она включала в себя почти всю территорию нынешнего Красноярского края и Хакасии. Образование Енисейской губернии – удивительная история развития могучего, но до сих пор неизведанного сибирского края. Зарождение первых сибирских городов, продвижение вглубь обширной территории, «приручение» дремучих лесов и великих рек – всё это проходит непрерывной вереницей в Енисейской губернии сквозь столетия. Двухвековой юбилей Енисейской губернии - особая дата.

В год 200-летия Енисейской губернии в Знаменской библиотеке для подростков села прошел познавательный час «Енисейская губерния: Путешествие в 1822 год», на котором ребята узнали о том, как образовалась Енисейская губерния и первом губернаторе Александре Степанове.

На протяжении всего года в библиотеке действуют книжная выставка «Енисейской губернии-200 лет», на которой представлены издания об образовании губернии, о том, как начиналась история Енисейского края. О первопроходцах, основателях острогов и городов, воеводах, ученых и экспедициях, людях и их судьбах.

Проведение таких мероприятий в библиотеке это не только дань исторической памяти, но привлечение внимания и интереса к истории Енисейской губернии среди населения, особенно детей и молодежи.



## День народного единства. Дружные дети



4 ноября ежегодно в России отмечается День народного единства. Этот праздник – дань глубокого уважения к тем знаменательным страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли



нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков.

Для каждого очень важно знать историю своей Родины. История – это память народа о том, кто мы, где наши корни. А самое важное – это сохранить и научиться любить прошлое своей страны.

Ко Дню народного единства библиотекари Знаменской межпоселенческой библиотеки провели час истории «Минин и Пожарский – освободители Москвы». Библиотекарь познакомила ребят с историей возникновения государственного праздника, о Смутном времени, о К. Минине и Д. Пожарском, возглавивших



народное ополчение, а также о христианском празднике в честь иконы Казанской Божьей матери. В ходе встречи, ребята смогли понять, что история России учит нас, что порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Каждый запомнил, что сильна Россия только тогда, когда она едина. Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник - День народного единства. Это праздник дружбы и объединения, праздник любви и согласия.

Второй частью мероприятия стала познавательная – игровая программа «Дружные дети». В ходе, которой, ребята отвечали на вопросы викторины «Знатоки русского языка», отгадывали загадки о цветах российского флага, вспомнили пословицы и поговорки о России. Были проведены конкурсы: «Соотнести названия государственных праздников с их датами», «Правильное слово», «Танцевальная переменная» и др. Из пазл собирали герб Российской Федерации.

К мероприятию была подготовлена видео - презентация и книжно- иллюстративная выставка, на которой представлена литература, рассказывающая о героях земли русской, о великих полководцах и простых солдатах, погибших на полях сражений, защищая Родину. Итогом нашей встречи стал «ЦВЕТОК ЕДИНСТВА», созданный совместными усилиями, на лепестках которого были написаны слова: объединение, дружба, мир, доброта и другие.



**ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ** репрессий ежегодно отмечается в нашей стране 30 октября. Политические репрессии — это целая эпоха в жизни нашей страны, горькая и страшная. За годы советской власти массовым репрессиям по политическим мотивам были подвергнуты миллионы человек. В Знаменской библиотеке в



память о жертвах политических репрессий оформлена книжная выставка-реквием «Без срока давности». На выставке представлены книги, содержащие сведения о тяжёлом и суровом времени — о годах сталинского культа, беззакониях и репрессиях, о необыкновенной стойкости и преданности своей стране людей, прошедших через репрессии, о мемориалах и памятниках, установленных жертвам

политических репрессий. Тему репрессий описали в своих произведениях Е. Гинзбург, А. Н. Рыбакова, А. И. Солженицына, В. Т. Шаламова, О. В. Волкова, и другие авторы. Эти книги рассказывают о репрессиях 30-40-х и начале 50-х годов, заставляют задуматься о судьбах людей, которым на своих плечах пришлось пережить это страшное время.

**1. Александр Солженицын. «Один день Ивана Денисовича» (1959, журнальная публикация — 1962)**



Перечень книг о политических репрессиях 20–50-х годов невозможно начинать с ничего другого. Небольшая повесть никому не известного 44-летнего сельского учителя, появившаяся в ноябрьском номере главного литературного журнала СССР, «Нового мира», по решению главного редактора Твардовского, одобренному лично Хрущевым, словно прорвала зацементированную платину. Хотя, в сущности, в ней не было ни особо яростных обличений, ни запредельных ужасов. Солженицын честно отписывает обычный день обычного советского зэка, ничем не выдающегося. И именно эта обыденность — «обыденность зла» — производила такое сильное впечатление. Очевидец свидетельствовал: не очень разбирающийся в литпроцессе человек подошел к газетному киоску и сказал киоскёру: «Довг: дай мне тот журнал... где вся правда!» И тот без лишних вопросов

**2. Варлам Шаламов. «Колымские рассказы» (1954–1962, первая публикация — 1966)**



Книга, так же неизбежно упоминаемая в перечне книг о репрессиях — и так же неизбежно на втором месте. Неуступчивый и жесткий Шаламов, прошедший через 14 лет ада в Севвостлаге, категорически отказывался видеть в своем лагерном опыте что-либо позитивное. И передал свое ощущение в своих страшных рассказах. Вплоть до перестроечного времени они публиковались только в тамиздате, причем против воли и к крайнему неудовольствию автора, потому что эти публикации отсекали возможность публикации на родине. И прижизненная судьба его сложилась совсем по-другому, чем у нобелевского лауреата Солженицына, изгнанного и с триумфом вернувшегося. Но в посмертной славе они сравнялись.

**3. Фазиль Искандер. «Стоянка человека» (первая публикация — 1990)**



Кажется, что повесть в рассказах не об этом. Городской чудак Виктор Максимович совершенствует конструкцию махолета и попутно повествует рассказчику о своем прошлом. А лагерная тема всплывает в его рассказах как бы фоном. Но мудрый и тактичный Искандер исподволь восхищается своим героем, недвусмысленно давая понять, почему именно Виктор Максимович смог не просто выжить в лагере, но и сохранить в полной мере человеческое достоинство.

## «Мы выбираем жизнь!»



28 октября сотрудники библиотеки и участники волонтерского движения «Луч Добра» провели профилактическую беседу «Мы выбираем жизнь!» среди подростков села. В ходе беседы обсуждались вопросы негативного воздействия наркотиков, алкоголя, табакокурения на физическое здоровье человека и его социальное благополучие. Участники беседы просмотрели социальный видеоролик о вреде психотропных веществ. Также библиотекарь раздала всем участникам мероприятия памятки антинаркотической направленности и пропаганде здорового образа жизни. В заключение встречи ребята смогли продемонстрировать свое отношение к данной проблеме,



сфотографировавшись с хештегом #НЕЗАВИСИМ и пришли к выводу, что здоровый образ жизни это и есть правильный выбор.



## День настольных игр в библиотеке «Играют все!»



Приезжие ученики Знаменской СОШ №1, которые посещают продленку и ждут своего автобуса, любят посещать Знаменскую библиотеку, где они отправляются в увлекательное путешествие в мир книг, журналов и особенно настольных игр. Сотрудники библиотеки всегда помогут выбрать игры

и разобраться в правилах, предложат участникам игры: русское лото, шашки, игры - бродилки, «Морской бой», «Кто Я?», «Дженга» и другие. Настольные игры — это познавательное развлечение, способ развить эрудицию, пополнить словарный запас. В библиотеке мальчишек и девчонок ждет веселый и полезный досуг, и живое общение со сверстниками.



## Библиотечный урок «Из чего состоит книга».

Как много в мире хороших, интересных, умных книг. Кажется, ни одна не похожа на другую. Но между разными книгами много общего потому, что существуют правила, по которым строятся книги. В нашей библиотеке с этих слов началась встреча с ребятами, для которых библиотекарь организовала библиотечный урок «Из чего состоит книга». В ходе мероприятия ребята



познакомились со структурой книги, узнали о том, какие бывают у них обложки, что должно быть написано на титульном листе, и, конечно же, о тех, кто украшает наши любимые книги. Библиотекарь познакомила ребят с терминами и понятиями, такими как: предисловие,

послесловие, аннотация и др. Участникам мероприятия ещё раз напомнили, как правильно обращаться с книгой, а руководитель волонтерского движения «Луч Добра» Кристина В. прочитала юмористическое стихотворение, адресованное должникам библиотеки.



## День Мойдодыра «Наше здоровье – в наших руках»



19 октября в читальном зале Знаменской библиотеки для ребят был проведен день Мойдодыра «Наше здоровье – в наших руках», посвященный Всемирному дню чистых рук. Его основная задача – сделать мытье рук привычным действием как дома, так и вне его. В ходе мероприятия ребята узнали, что обязательно нужно

мыть руки с мылом, поговорили о том, почему нужно это делать много раз в день, какие болезни бывают от грязных рук. Шел разговор о том, что такое здоровье и как помочь себе и другим оставаться всегда здоровыми.

А еще библиотекарь рассказала историю появления мыла, а ребята постарше провели мастер-класс по изготовлению мыла в домашних условиях. В заключение мероприятия вспомнили наизусть стихотворение К. Чуковского «Мойдодыр» и вымыли руки с мылом, которое приготовили на мастер – классе.





**ДЕНЬ ОТЦА** – это повод вспомнить, поздравить и поднять авторитет отца в семье, повысить его ответственность за воспитание детей в семье, и это самая главная цель данного праздника.

Акцию, посвященную Дню отца «Мой папа самый лучший» провели сотрудники библиотеки и волонтеры «Луч Добра» для Знаменских ребятишек разного возраста. В ходе мероприятия ребята узнали об истории возникновения нового праздника, участвовали в познавательной

викторине, отвечали на вопросы библиотекаря: «Для чего нужен такой праздник», «Какие у пап могут быть профессии» и др. Вниманию читателей была представлена выставка

интересных книг, в которых рассказывается о «книжных» и реальных папах.

Мастер-класс «Подарок папе» вызвал у ребят большой интерес, они сделали для своих пап поздравительные открытки и счастливые понесли их домой, чтобы подарить своему любимому папе. Ведь подарки, сделанные своими руками, несут в себе много положительных эмоций.





## *Муза Серебряного века – Марина Цветаева.*



В один из прекрасных осенних дней пришла в этот мир великая русская поэтесса Марина Цветаева.

8 октября 2022 года отмечается 130-я годовщина со дня рождения Марины Цветаевой. Марина Цветаева — один из самых известных поэтов Серебряного века. Ее замечательные стихотворения знакомы многим со школьной скамьи, а её жизнь и творчество – это отражение

эпохи, в которой она жила.

В Знаменской межпоселенческой библиотеке прошла литературная встреча "Муза Серебряного века – Марина Цветаева", посвященная жизни и творчеству выдающейся русской поэтессы.

Присутствующие узнали о нелегкой судьбе талантливой поэтессы, прозаика и переводчика, вершившейся на фоне революций и войн. Ей пришлось, и голодать, и зарабатывать редкими переводами, ее выступления, сборники и творческие вечера не были оценены по достоинству современниками.

Гениальная поэтесса, незаурядная женщина, которая, к сожалению, не дождалась признания при жизни, Марина Ивановна Цветаева в настоящее время является одним из самых читаемых и цитируемых авторов. Ее стихи очень популярны, многие из них были положены на музыку и стали

известными романсами. К встрече была подготовлена выставка книг и слайд-презентация.

В ходе знакомства с творчеством Марины Ивановны, звучали стихотворения в исполнении сотрудников Знаменского СДК: «Красною кистью рябина зажглась...», «Кто создан из камня, кто создан из глины...», «Моим стихам, написанным так рано...»

В заключение мероприятия все

участники приняли участие в разгадывании онлайн – кроссворда «Жизнь и творчество Марины Цветаевой».



## Мордочка, хвост и четыре лапы.



Каждый год, 4 октября, весь мир празднует Международный день защиты животных, или, как его еще называют, День животных. Это важное событие призвано обратить внимание всех людей на проблемы зверей и разбудить в каждом отзывчивость к братьям нашим меньшим. Всемирный день защиты животных – прекрасный повод рассказать ребятам об удивительном мире братьев наших меньших. Библиотекари Знаменской библиотеки провели для учеников Знаменской СОШ №1 занимательный час «Мордочка, хвост и четыре лапы». В ходе мероприятия ребята приветствовали друг друга как могли бы приветствовать друг друга ослики, жирафы, слоны и бабочки, отвечали на вопросы викторины

«Угадай животное», приняли участие в разгадывании ребусов, с удовольствием читали стихотворения о животных. Большой интерес вызвал рассказ библиотекаря об интересных фактах из жизни диких животных. Книжная выставка, оформленная к мероприятию, познакомила учеников с книгами о животных Красной книги и художественной литературой. Произведения В. Бианки, В. Чаплиной, Е. Чарушина и других писателей радуют уже не одно поколение маленьких читателей, учат любить волшебный мир зверей и птиц.



## День добра и уважения



В осеннем календаре есть необычная дата, когда сердце переполняется чувством глубокой признательности, когда хочется говорить слова благодарности, быть особенно чуткими и внимательными к людям – День

добра и уважения - Международный день пожилых людей. В этот праздничный день библиотекари Знаменской межпоселенческой библиотеки присоединились к поздравлениям и совместно с сотрудниками сельского дома культуры, переел началом театрализованного концерта «Мудрой осени счастливые моменты» провели поздравительную акцию

«Люди пожилые сердцем молодые». Всем пожилым людям дарили цветы и открытки, сделанные с детьми своими руками, с теплыми словами пожелания здоровья, мира и добра.



## Неизвестный, известный Арсеньев.



Сегодня в нашей библиотеке состоялся краеведческий час «Неизвестный, известный Арсеньев». Мероприятие было посвящено 150 летию со дня рождения Владимира Клавдиевича Арсеньева - всемирно

известного путешественника и писателя, ученого, открывшего миру Уссурийский край. Участники познакомились с интересными фактами из жизни великого ученого. В ходе познавательного, краеведческого часа ребята окунулись в таинственный и неизведанный мир Дальнего Востока, познакомились с опытным охотником, который несколько лет был проводником в экспедициях по Уссурийскому краю и стал прототипом для книг Владимира Арсеньева Дерсу Узала. Мероприятие сопровождалось яркой презентацией, отражающей страницы жизни и деятельности В.К.Арсеньева.

Библиотекари рассказали, что Владимир Клавдиевич отдал изучению Дальневосточного края 30 лет своей жизни с 1899 по 1930 год, внес крупный вклад в географию, ботанику, зоологию, орнитологию, ихтиологию



и этнографию, рассказала о родителях писателя, его детстве, юности, экспедициях, краеведческой и литературной деятельности. Имя этого известного писателя было увековечено в истории Дальневосточного края: именем Арсеньева назван город, ледник, река, улица поселка Кавалерово, дом Арсеньева во Владивостоке является музеем, имя В.К.Арсеньева носит пассажирский теплоход и т.д. К мероприятию была оформлена книжная выставка, на которой представлены книги В. Арсеньева «Дерсу Узала» и замечательная книга «По Уссурийскому краю» из серии книг «Великие русские путешественники».



Эта серия книг издаётся на средства Русского географического общества. В этих книгах рассказывается о том, как на протяжении столетий открывались новые страны и континенты, как менялась карта мира, приобретая свои

современные очертания. На страницах этих изданий представлены исторические документы, заметки первооткрывателей, их рисунки и фотографии, этнографические сведения, карты и маршруты, воспоминания участников экспедиций из архивов Русского географического общества. Эти уникальные артефакты позволяют погрузиться в атмосферу археологической экспедиции, кругосветного плавания или смелого рейда по раскалённой пустыне. Это книги для тех, кто мечтает увидеть мир, познакомиться с обычаями населяющих его народов, узнать о маршрутах великих путешественников.

Все они представлены вашему вниманию в фонде Знаменской библиотеки, и предлагаем вам познакомиться с ними более подробно.



## Книжная выставка «Калейдоскоп забытых книг»



В каждой библиотеке на полках наряду с востребованными новинками стоят проверенные временем издания, незаслуженно забытые в настоящее время. Кажется бы, все забыты – и авторы и их произведения... Но стоит достать с полки старую книжку, и вспоминаются события давно минувших дней. Это книги, которые несколько лет назад активно удерживали читательский интерес, а сейчас оказались в несправедливом забвении. Это настоящие бестселлеры прошлых лет, которые будут интересны и современному читателю. В Знаменской библиотеке оформлена выставка «Калейдоскоп забытых книг», на которой представлены литературные произведения, написанные давно. Однако от этого они не стали менее интересными, ведь в них судьба людей, судьба нашей страны, в них мы видим жизнь такой, какой она была. А молодому поколению будет интересно узнать, как жила молодёжь раньше, что чувствовала, чем гордилась, кому

подражала.

Это книги известных советских писателей, имена которых незаслуженно забыты нынешним поколением читателей (например, Л. Пантелеев, Г. Троепольский, Ю. Коваль, А. Беляев, В. Крапивин, А. Рыбаков, и другие авторы). Это те писатели, произведения которых можно читать и перечитывать в разные времена. Пусть эти книги написаны давно и повествуют о другой исторической эпохе, но со временем они не утратили своих художественных достоинств, и читать их по-прежнему интересно. Эта выставка для широкого круга читателей. Давайте откроем страницы этих замечательных книг и дадим новую жизнь нашим любимым героям.

## Фейерверк книжных новинок.

В Знаменскую библиотеку для детей в течение 2022 года поступило немало новых книг, разных авторов и разного жанра. Каждый ребенок с лёгкостью может выбрать книгу себе по душе. 14 сентября в читальном зале прошел День информации под названием «Фейерверк книжных новинок». Библиотекарь провела обзор книг на книжной вешалке «Книжки новые пришли и читателя нашли». Новенькие, вкусно пахнувшие типографской краской, яркие и красочные книжки никого не оставили равнодушными. Листая страницы новых изданий, дети поняли, как много нового и интересного можно узнать из книг. Среди них были уже знакомые читателю авторы и произведения, и совершенно новые, которые в библиотеке впервые. Юных читателей заинтересовала повесть - сказка Ксении Горбуновой



«Однажды в шкафу», в котором ночью все вещи оживают и у них начинаются настоящие приключения. Также с интересом послушали историю о маленькой мышке Ангелине, которая не может думать ни о чем, кроме балета. Эту книгу написала Кэтрин

Холаберд, а называется она «Ангелина – Балерина». Интересный обзор книг всегда помогает читателям найти свою книгу.



## АЛЕКСЕЙ МАРЕСЬЕВ: СУДЬБА НАСТОЯЩЕГО ЧЕЛОВЕКА



2022 год принёс ещё одну памятную дату – это 80 - ление подвига Алексея Петровича Маресьева, ставшего главным героем книги Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». Подвиг Алексея Маресьева – легендарного советского лётчика, лишившегося обеих ног во время Великой Отечественной войны, - сегодня известен всем. Сила воли и стремление к жизни героя сумели победить вначале смерть, а затем и инвалидность. Однако, несмотря на инвалидность,

лётчик вернулся в небо и летал с протезами. Всего за время войны совершил 86 боевых вылетов, сбил 11 самолётов врага. Чтобы узнать о жизни и боевом пути легендарного лётчика, Знаменскую библиотеку посетили юные читатели, где для них был проведен

военно - патриотический час «Алексей Маресьев: судьба настоящего человека».

Электронная слайд презентация, которая сопровождалась знакомством с книгой Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке», познакомила ребят с нелёгкой судьбой прославленного лётчика. Вниманию детей были представлены фрагменты художественного кинофильма «Повесть о настоящем человеке» (1948 г.). Многие о жизни знаменитого лётчика дети узнали со



слов самого А.П. Маресьева, посмотрев видеоматериалы, снятые в 2000 году, где

легендарный лётчик рассказывает обо всех немыслимых испытаниях, которые ему пришлось пережить, как он, несмотря ни на что, сумел вернуться в истребительную авиацию, чтобы воевать с фашистами. В заключение мероприятия ребятам предложили поразмышлять, кто же он – **НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК**. Дети сделали вывод, что настоящий человек – это человек честный, умный, волевой, целеустремлённый, трудолюбивый, готовый помочь и выручить товарища в трудную минуту. В истории каждой страны



есть личности, чья жизнь может служить примером подлинного героизма и преданности своей стране. В нашей стране – это также и имя Алексея Петровича Маресьева.



## ДЕНЬ СЕЛА. «ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ПРОШЛОГО»



В 2022 году наше село отпраздновало свой 285 летний юбилей. День села Знаменка это всегда яркий и веселый праздник, в проведении которого принимают активное участие все жители и все общественные организации. В такой знаменательный день Знаменские библиотекари организовали для участников праздника библиотечную площадку. Еще до начала праздничного концерта, библиотека развернула свою площадку, где была оформлена книжная выставка «Листая страницы прошлого», посвященная родным местам, на которой можно

было познакомиться с краеведческими и историческими материалами, полистать фотоальбомы с фотографиями о селе, работе библиотеки и других организаций. Заинтересованные жители и гости, с интересом рассматривали накопительный материал о Знаменке и ее людях, как будто вернулись на 285 лет назад в историю образования села. Одной из популярных форм работы стала акция «Книга в добрые руки». Каждый



желающий мог полистать книги и взять понравившиеся домой. Желающих было много! Все книги нашли своих хозяев. Было роздано несколько десятков книг разного жанра.

Для юных жителей и гостей праздника был организован мастер класс по изготовлению закладки для книг «Бабочка - закладочка». В технике оригами ребята с удовольствием сделали себе закладку, с помощью фломастеров раскрасили яркими узорами и взяли её домой для чтения книг.

На протяжении многих лет игровая площадка с необычными шашками, сделанными из больших пластиковых бутылок и поля напечатанного на баннере, которые мы приобрели благодаря молодежи села, участвовавшей в инфраструктурном проекте «Территория 2020», привлекает внимание не только молодежи, но и людей постарше и семьи с детьми. Те, кто поиграл, остались очень довольны.



Праздник удался! Повсюду были смех, улыбки, счастливые и довольные лица детей и взрослых. Такие праздники повышают культурный уровень жителей села, сплачивают их, дают возможность показать свои таланты и способности, возможность общения и хорошего отдыха.



## *Беслан: прерванный урок.*



Ежегодно 3 сентября в России отмечается особая дата - День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата неразрывно связана с трагическими событиями, произошедшими в г. Беслан с 1 по 3 сентября 2004 года.

В библиотеке был проведен слайд - очерк «Беслан: прерванный урок». Библиотекарь, используя слайд презентацию, рассказала детям о страшных событиях в Беслане, о хронике событий, о жестокости и бесчеловечности террористов, об отваге и мужестве спецназа, учителей и воспитателей. террористических актов. Всем посетителям библиотеки раздавались буклеты под названием «Предупрежден, значит вооружен».



## *Диктант Победы*

3 сентября в Знаменской библиотеке состоялся Всероссийский исторический Диктант Победы, на тему событий Великой Отечественной войны. В нем приняли участие жители и гости нашего села от 14 лет и старше. Вопросы оказались не из легких. Теперь осталось только дождаться результатов, которые можно будет узнать на сайте [диктантпобеды.рф](http://диктантпобеды.рф). Мы благодарим всех, кто откликнулся и принял участие в таком важном событии.



## ИНТЕРЕСНЫЕ КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ



К Всемирному дню знаний в библиотеке оформлена книжная выставка «Весь мир большой от А до Я откроет книжная страна», посвященная началу нового учебного года. Учиться можно и нужно с увлечением – и в этом ребятам помогут книги с нашей выставки. Здесь можно познакомиться как с художественной литературой, так и научно-популярной, в которой в занимательной форме рассказывается о различных науках, открытиях и изобретениях. Выставка будет интересна школьникам разного возраста.



Для читателей старшего возраста оформлена книжная выставка «Нескучный возраст». Она содержит литературу художественного, познавательного и практического характера.

Газета «Встреча добрых друзей» подготовлена Знаменской межпоселенческой библиотекой

Информация предоставлена сотрудниками библиотеки, с интернет сайтов  
( <http://mbs-mr.ucoz.ru/>, <http://okstimp.ru/>, <http://ok.ru/>, <http://vk.ru/>.)  
Выпускающий и технический редактор: Гюнтер Екатерина Викторовна.  
Адрес: 662624 Минусинский район, с. Знаменка, ул. Пролетарская 58, 2 этаж.  
Тел./ 8 (391 32) 74 – 2 –82  
Газета выходит раз в квартал.